

• ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА

Об исполнении решений по налогам

С 1 января 2015 года органы Федерального казначейства выполняют функцию по организации исполнения решений налоговых органов о взыскании налога, сбора, пеней и штрафов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (далее - решение).

Порядок представления и исполнения решений зависит от типа учреждения должника. Орган Федерального казначейства не позднее пяти рабочих дней после дня его поступления направляет должнику уведомление о поступлении решения с приложением копии. Сроки исполнения зависят от типа учреждения - должника.

Казенное учреждение (орган исполнительной власти) в течение 10 рабочих дней со дня получения документов представляет в казначейство информацию о задолженности и кодах бюджетной классификации РФ, по которым будут произведены расходы по исполнению решения. Одновременно с информацией представляется платежный документ на перечисление средств по исполнению решения. При отсутствии или недостаточности средств долж-

ник направляет запрос-требование главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств о выделении дополнительного финансирования.

При неисполнении должником решения в течение трех месяцев со дня его поступления в органы УФК должнику применяются меры по приостановлению операций по расходование денежных средств на лицевых счетах должника. То есть лицевой счет должника полностью блокируется до устранения нарушения законодательства по исполнению решения.

Бюджетное (автономное) учреждение - в течение 30 рабочих дней со дня получения уведомления о поступлении решения представляется платежный документ на перечисление средств для исполнения решения в пределах общего остатка средств на лицевом счете. В случае неисполнения решения к должнику также применяются меры по приостановлению операций по расходование средств до момента устранения нарушения.

С начала текущего года в отдел поступило 36 решений на общую сумму 33,5 тыс. руб. Из них исполнено полностью 16 решений на сумму 15,2 тыс. руб, три решения уточнено представляемым уведомлением об уточнении сумм, на исполнении находится 17 решений на сумму

18,2 тыс. руб.

Введение внесудебного порядка исполнения решений имеет ряд положительных моментов: сокращается время, за которое налоги, сборы, пени и штрафы поступают в бюджет; сокращаются трудовые затраты сотрудников налоговых органов на подготовку и участие в судебном процессе, сокращаются материальные затраты, связанные с осуществлением судопроизводства, что особенно актуально, если сумма налога составляет несколько рублей, поскольку судебные издержки несоизмеримо больше суммы, которая в итоге поступит в бюджет.

В целом, работа по исполнению решений налоговых органов УФК по РК организована и осуществляется в полном объеме. Все вопросы, возникающие в процессе исполнения, решаются в оперативном порядке, как с должниками, так и с налоговыми органами. Обращаем внимание налогоплательщиков, что оплачивать налоги необходимо добровольно и в установленный срок, тем самым не доводить ситуацию до принятия мер взыскания налоговыми органами и приостановления органами УФК операций по расходование средств на лицевых счетах должника.

Надежда Оконова,
специалист 1 категории

емя ассигнований, предусмотренных по источникам финансирования де-

РЕШЕНИЕ